

服务“三农”小微 助力实体经济

运城农信(农商银行)在行动

绛县农商银行开辟服务新场景——

打造金融“5A级景区”

龙欣

给小区居民免费安装电动自行车充电桩；
设立税费服务驿站，给纳税人提供税费缴纳便利；
给餐饮企业客户安装收银系统，给美容美发类商户赠送定制理发围布，推出信用卡、储蓄卡支付“满减”活动；
……

这些事情乍一看，不像是银行该干的事，可今年以来，绛县农商银行却干了一桩又一桩。该行为什么要“不务正业”？这么做又收获了什么？且看下文分解。

智慧充电，多赢

一头插上电源插座，一头连上电动自行车，然后用手机扫描电源插座上的二维码，进入“充电”页面，选择“计费套餐4小时”，线上支付后开始充电……

由于使用了绛县农商银行卡支付，绛县金御大院小区居民王先生此次给电动自行车充电享受了8折优惠。

“绛县农商银行安装的这个充电桩很给力，有效杜绝了电动自行车‘飞线充电’、入户充电等现象，关键是居民充电还能打折。”王先生说，“也不知道人家图啥呢？”

是呀！绛县农商银行图啥呢？金御大院小区的智慧充电桩是绛县农商银行在绛县布局的首个智慧充电桩项目，于今年5月中旬正式运行，受到居民的广泛好评。

“这个智慧充电桩共有70个接口，基本能满足居民的日常电动自行车充电需求。”金御大院小区物业负责人安经理说，“而且系统自带智能检测功能，可在获悉线路、电池等存在安全隐患的第一时间自动断电并发出预警提示。”

在金御大院小区智慧充电桩，可以看到绛县农商银行布放的一些宣传展板，除了展示信贷产品、信用卡优惠等内容，还有金融知识的介绍。

“这也是一个公共宣传平台，展示的是绛县农商银行的社会形象，所以必须按照‘5A级景区’的标准去打造。”绛县农商银行工作人员高扬说，“除了硬件设施要达标，软件服务也要跟上。”

说到“软硬件”，安经理对绛县农商银行竖起了大拇指：“我们公司和绛县农商银行的合作时间比较长，业务往来多，但从来没有过分歧，关系还越来越密切。”

特别是这个智慧充电桩项目，更让安经理看到了绛县农商银行持续创



绛县农商银行工作人员了解金御大院小区智慧充电桩运行情况。曹琳摄

新金融服务、积极履行社会责任的担当。

安全、便捷、绿色……绛县农商银行打造的智慧充电桩项目场景，提升了公共安全，便利了物业公司，方便了居民生活，实现了共建共享、一举多赢。

截至目前，绛县农商银行的智慧充电桩项目已签订协议的有5家，安装并正常使用的有5家。这些项目运行以来，共交易3229笔，日均交易量达80笔，获客2000余人。

绛县农商银行有关负责人表示，将以打造智慧充电桩项目为契机，坚持以“绿”为笔，描绘低碳、安全、利民的“5A”场景，推动绿色能源在县城的普及与应用，奋力谱写金融服务城市生态文明建设发展新篇章。

税费驿站，跨界

“您按照流程操作就行了，有什么问题随时问我。”

“好的，谢谢了。”

“不用谢，应该的。”

……

8月下旬的一天，绛县农商银行总行营业部的税费服务驿站迎来了一位个体户纳税人。

无需等待，有问必答的纳税操作过程，让这位个体户给绛县农商银行的“跨界”服务点了个赞。

银行怎么会有纳税窗口呢？

今年6月，绛县农商银行联合绛县税务局，在该行营业部设立了首个税费服务驿站，旨在为该县群众提供全方位、多渠道的“便捷税务+金融服务”。

在绛县税务系统看来，绛县农商银行网点多、覆盖面广、营业时间长、服务热情规范，在该行设立税费服务驿站，能很好地提供增值税普通发票的代开、个体户的税费申报、税务线上操作指引等服务。

其实，早在今年3月，绛县农商银行与绛县税务局就举办过“弘扬绛县星火精神 共筑税企发展‘连心桥’”活动和“银税惠企”行业批量授信座谈会。这些活动受到了广大企业家的欢迎，且成效显著。

此番设立税费服务驿站是双方结合自身服务模式与业务内容，进行深入沟通与探讨达成的共识。经过一个多月的部署，绛县农商银行所有网点都设立了税费服务驿站。

为确保驿站高效运行、推动服务品质升级，7月初，绛县税务部门还安排专人对绛县农商银行员工进行了税费业务培训。培训的开展，强化了该行员工独立应对税务难题的解析与解决问题的能力，有助于给纳税人提供更加专业的税务服务体验。

税费服务驿站的创建，开辟了客户在银行同时办理“金融+税务”双业务的新模式，也是绛县农商银行继开通社保卡一站式服务群众窗口之后的又一创新之举。

此外，绛县农商银行还在辖区的部分营业厅安装了个人征信报告查询机、体重血压测量机等，为广大群众提供各种方便。

“要让人们真切地感觉到，农商银行就和家一样亲切。走进农商银行，不光能办存贷业务，还能享受意想不到的增值服务。”绛县农商银行有关负责人说。

增值服务，贴心

一提到“意想不到的增值服务”，绛县西北小镇负责人陈先生笑了。

西北小镇是一家颇具地方特色的大型饭店。为给顾客提供更好的就餐环境，今年4月，该饭店计划投入300万元进行重装。其中，绛县农商银行支持了30万元“晋享贷”。

历时3个多月，7月7日，焕然一新的西北小镇再次开业。菜品、环境、服务……全方位提档升级的西北小镇迎来了高光时刻。

“装修后每天的营业收入比之前翻了一番不止。”陈先生笑着说，“绛县农商银行对此最清楚了。”

原来，对于西北小镇，绛县农商银行不仅以“真金白银”助力，还为其免费安装了一套收银系统。

陈先生告诉笔者，这套收银系统安装和维护下来，也是一笔不小的开支。有绛县农商银行兜底，他心里踏实多了。

目前，绛县农商银行对接的有意向安装收银系统的客户有7户，安装并正常使用的有两户。截至8月底，该系统累计交易2165笔，交易金额为85.87万元，卡存余额为31万元，日均交易额达两万元。

毋庸置议，绛县农商银行的增值服务实打实美了绛县这座西北小镇。然而，该行的增值服务还不止这些。

龙凤羊汤是绛县一家30年老店，每天清晨来此喝羊汤的食客络绎不绝。那是一个周六的早上，美美喝完一碗羊汤的老刘准备付账时被老板叫停了：“有农商银行的卡吗？扫这个农商银行的付款码，有优惠。”

一听有优惠，老刘立马扫了付款码，在付款时，“满10元减5元”的优惠映入眼帘。“钱转过去了，这省得不少，谢谢啦。”

得知老刘这么一操作就省了5元钱，其他顾客也纷纷跟进。一时间，人们都说这绛县农商银行就是贴心。

这样的“满减”优惠活动，绛县农商银行几乎天天都有。只要关注该行微信公众号，加油、观影、买药、吃饭、购物……总有一款优惠能满足你的需求。

金杯银杯不如大家口碑。绛县农商银行充分发挥“奎线搭桥”作用，为商家吸引客流、让百姓得到实惠，人们有口皆碑。

毫不夸张地说，绛县农商银行开辟服务新场景、打造金融“5A级景区”的做法，使得金融不再是一串冰冷的数字，它连接的是大众的“柴米油盐”，解锁的是百姓的“衣食住行”。

我市开展《消费者权益保护法实施条例》宣传贯彻暨“放心消费”行动指导培训

本报讯(记者 乔植)为进一步维护消费者合法权益，落实经营者主体责任，营造诚信经营、公平竞争的市场环境，近日，市市场监督管理局开展《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》宣传贯彻暨“放心消费”行动指导培训。

活动指出，各类经营主体要学法、懂法、用法，依法经营、依法维权，用法律武器维护经营者、消费者的合法权益，推动企业健康发展和社会和谐稳定；要落实经营主体第一责任，做到“诚实守信、守法经营；合理定价、明码标价；规范合同、公平交易；保证质量、

消费安全；化解纠纷、及时公正；规范服务、强化管理”的公开承诺；各级监管部门要正确服务、指导、规范市场交易行为，通过提升服务、加强指导和严格监管，有效维护市场秩序，确保市场经济健康运行。

下一步，市市场监督管理局将持续推进消费者权益保护“一法一条例一办法”宣传和“放心消费”行动，全力打造良好的市场消费环境，让诚信成为市场底色，让公平成为消费基石，让造福百姓的制度落地见效，让消费者权益保护工作真正做到群众的心坎上。

临猗：“身边案”敲响基层“警示教育钟”

本报讯(记者 韩维元)“吴某身为中共党员，违反国家法律法规，经研究决定给予其开除党籍处分……”近日，临猗县角杯镇纪委工作人员在该镇吴王村现场宣布处分决定，要求受处分同志和广大党员针对存在的问题查找不足，就纠正和解决歪风邪气、重点问题举一反三，充分发挥“身边案”的警示教育作用。

近年来，临猗县纪委监委高度重视基层党员干部反腐倡廉教育，充分发挥身边案件的“活教材”作用。各乡镇纪委在宣读处分决定过程中，指名道姓、不留情面地当面“敲打”、现场教育，将处分决定“一张纸”变为警示教育“一堂课”，让受处分党员干部深刻反省自我的同时，给其他党员干部敲响忠诚、干净、担当的号角，实现警示教育的“扩大效应”，真正把一个人的教训变成广大党员干部不可触碰的“红线”，引导广大党员干部不断增强

纪律意识、严守政治规矩，始终做到敬畏、存戒惧、守底线。

与此同时，临猗县各乡镇纪委积极做深做细案件查办“后半篇文章”，坚持一案一剖析，以案示警，警钟长鸣，达到处分一人、教育一片、警示一方的效果。

“处分决定就是一张纸，我们要求当面宣读处分决定不是针对某一位党员同志，主要目的在于消除其他党员干部同志‘旁观者’的侥幸和无所谓心理，防止‘看戏人’变成‘案中人’，用身边事教育身边人，引导广大党员干部从违纪违法典型案例中吸取教训、引以为鉴、警钟长鸣，切实筑牢拒腐防变的思想防线。”角杯镇纪委书记表示，下一步，角杯镇将把纪教育贯穿于监督执纪执法全过程，坚持标本兼治、惩防并举，扎实开展处分决定宣布执行、回访教育、以案促改等工作，切实做好查办案件“后半篇文章”。



芮城县永乐镇历山村黄河滩涂万亩荷塘产业基地，整齐的荷塘和蜿蜒的黄河相映成画，美不胜收(8月29日摄)。永乐镇依托黄河滩涂优势，积极发展莲藕种植、渔业养殖、观光旅游等

特色产业。立足黄河滩涂万亩荷塘产业基地，永乐镇通过“党支部+合作社+农户”的发展模式，不断延伸产业链条，持续促进农民增收致富。

本报记者 金玉敏 摄

盐湖区

330个就业社保服务点让民生实事便捷办

本报讯(记者 付炎 通讯员 王浩)“就业社保服务社区村村全覆盖”工程是今年省政府确定的15件民生实事之一。年初以来，盐湖区积极持续推进相关工作，为群众提供便捷高效的就业社保服务。

8月28日，在盐湖区龙居镇雷家坡村党群服务中心，今年80岁的村民杨连存正在工作人员的帮助下进行养老保险待遇资格认证。往年，像杨连存这样不会用手机进行线上认证的老年人需要子女帮助认证或者到盐湖区政务服务中心办理相关业务。今年，盐湖区人社部门将养老保险待遇资格认证权限下放到村里的服务点，并提供上门服务，让老年人不出村就能轻松完成养老保险待遇资格认证。

社保服务直达群众“家门口”，得益于盐湖区委、区政府高度重视，扎实推进“就业社保服务社区村村全覆盖”工程。该区成立了领导小组和工作专班，利用乡镇(街道)、行政村(社区)现

有资源，建立了覆盖全区的330个就业社保服务点，统一上线就业社保服务基层信息系统，开通40项高频次低风险就业社保服务事项，为群众提供便捷的就业社保服务。

几个月前，北相镇麻家卓村村民杨琳娜就是通过村里的就业社保服务点登记了求职信息，在工作人员的推荐下到运城市三馨食品有限公司上班。记者了解到，盐湖区就业服务中心以“就业社保服务社区村村全覆盖”工程为抓手，前移就业服务触角，下放包括零工求职登记、零工岗位信息推荐、灵活就业登记等在内的19个就业类事项，让更多像杨琳娜这样有就业意愿的村民“出家门”就能“进厂门”。

社会保障连着千家万户，事关民生福祉。如今，盐湖区各就业社保基层服务点有序运行，社保情况随时能查、技能培训出门即享、就业岗位精准匹配，一条条便民举措帮助更多群众解决了生活难题、提升了获得感。

天津市

推进“就业社保服务社区村村全覆盖”工程

本报讯(记者 董战轩 通讯员 杨通情)日前，天津市人力资源和社会保障局、天津市社会保险中心积极组织业务骨干深入该市区街道虎岗社区辖区各村开展“就业社保服务社区村村全覆盖”集中宣传活动。

活动现场，工作人员通过悬挂条幅标语、张贴宣传海报、设立咨询站点等方式，深入开展“就业社保服务社区村村全覆盖”集中宣传活动，累计发放各类就业社保政策宣传资料1000余份，现场答疑解惑50余人次。其间，工作人员还深入居民家中现场开展社保资格认证服务，帮助30余名老年人完成社保待遇资格认证。

这是天津市扎实推进“就业社保

“红蓝警灯”守护平安“烟火”

——稷山县公安局扎实开展夏季治安打击整治行动

本报记者 付炎 通讯员 贺栋 薛靖

夏夜的凉风、夜市的喧闹、孩童的笑声……蕴藏着最简单的幸福。

幸福背后，平安支撑。“平安”二字很小，写在纸上不过方寸，“平安”二字很大，写在稷山686平方公里的土地上，是每个后稷儿女看得见、摸得着的平安。

自夏季治安打击整治活动开展以来，稷山县公安局认真贯彻落实省公安厅和市公安局工作部署，坚决扛起政治责任和主体责任，聚焦打击到位、巡查到位、宣传到位“三个到位”，开展了一场严打各类违法犯罪、严整突出治安问题的专项行动，守护了人民群众的夏日“烟火气”，营造了“平安稷山”的强大声势。

打击到位，净化治安环境

近日，有群众举报称某小区有居民高空抛物。稷山县公安局立即派出民警前往现场展开调查。经查，犯罪嫌疑人薛某在家中饮酒后故意将空酒瓶、塑料凳等物品从5楼窗户扔到楼下临街人行道上，对过往行人及车辆造成重大安全隐患。目前，薛某已被稷山县公安局刑事拘留。

该起案件的迅速处置，是稷山县公安局扎实开展夏季治安打击整治行动的一个缩影。

夏季治安打击整治活动开展以来，稷山县公安局针对夏季治安特点，聚焦主责主业，紧盯影响群众安全感的民生案件，坚持“大案必破、小案快破、有案必侦”的原则，以打开路、打防

并举，持续加大对突出犯罪打击整治力度，最大限度挤压各类违法犯罪空间。

截至目前，该局共侦破刑事案件56起，采取刑事强制措施82人，抓获部督逃犯1人，有效净化了社会治安环境。

巡查到位，筑牢安全防线

亮剑攻坚为的是万家灯火，予民心安更在街头巷陌。

“我们组建了巡特警、派出所、交警、警犬中队等十支常态化治安巡防队，持续加强对重点部位、重点场所、娱乐场所、出租房屋、夜市等复杂部位的安全隐患排查，让老百姓抬头就能看到我们、遇事就能找到我们。”稷山县公安局党委委员、副局长梁伟说。

夏季治安打击整治行动期间，稷山县公安局认真履行“九小场所”、沿街商铺消防工作的监督检查职责，做到检查一处、规范一处、放心一处。同时，加强矛盾纠纷排查化解，对可能引发重大案件的矛盾纠纷提前向相关部门发出预警提示函，与相关职能部门联合发力破解难题，做到防患于未然。

稷山公安始终坚持和发展新时代“枫桥经验”，实行网格化管理，形成守土有责、守土尽责的良好局面。夏季治安打击整治活动开展以来，稷山县治安警情数同比下降22.5%。其中，盗窃警情数下降45.7%，人民群众安全感、满意度不断提升。

此外，稷山公安以预防道路交通

事故“减量控大”为目标，紧盯重点路段、时段，采取定点检查和流动巡逻相结合，加强路面巡逻和路查路控，持续加大对各类重点交通违法行为的查处力度，先后查处各类交通违法行为2514起。其中，酒、醉驾137起，飙车炸街5起，有效提升了街面震慑力和管控力。

宣传到位，营造浓厚氛围

8月20日，西社派出所深入辖区6家企业开设反诈主题讲座，与企业员工“话”反诈，“唠”安全，有效提高了企业职工防范意识和反诈骗能力。

今年以来，稷山公安将宣传工作常态化，积极开展多渠道、多角度、全方位宣传引导，发动派出所、刑侦、治安等多警种力量，在辖区夜市、广场、公园等夜间纳凉避暑场所设置宣传点，以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式，开展反诈、反盗窃、防溺水、禁毒、消防等普法宣传。

特别是夏季治安打击整治活动开展以来，稷山公安共设置宣传点81个，发动群防群治力量1845人次，发放宣传资料10527份，进一步深化了群众对夏季治安打击整治行动的认识，切实增强了群众的防诈骗骗意识。

稷山县副县长，县公安局党委书记、局长崔滨表示，稷山公安将持续落实打防管控各项措施，强力推进夏季治安打击整治行动，用实际行动守护万家灯火。

眼下正是葡萄成熟上市的时节。走进位于天津市阳村街道三迁村的山西三迁菜宝种植专业合作社葡萄种植基地，只见一排排葡萄架整齐排列，满目苍翠间，种植户许建林正小心翼翼地剪下一串成熟的葡萄，笑在脸上，甜在心头。“早就听说这里的葡萄好吃，趁着下班，我就过来转转，不仅能体验采摘乐趣、感受田间风光，还能品尝这纯天然、无公害的葡萄，很惬意、很满足。”游客蔡倩告诉记者。

许建林的葡萄园8月20日才开园，相较周边葡萄园迟了不少天。“我认为开园的前提是葡萄自然成熟，适时开园是为了给广大游客和消费者提供健康、营养、无公害的水果。”许建林并非不明白开拓市场抢占先机的重要性，但他有着自己的坚持。

据了解，三迁村果蔬种植基础良好，优势明显，村民果蔬种植经验丰富。近年来，该村坚持“党支部+基地+农户”的发展模式，成立山西三迁菜宝种植专业合作社，注册“古耿菜宝”“三迁村”等商标，大力发展精品蔬菜种植。尝到精品蔬菜种植的甜头后，不少村民把目光投向了无公害水果种植上，许建林就是其中的一员。在绿色无公害种植与管理技术的作用下，许建林种植的葡萄纯天然、无公害，深受顾客青睐，也给他其他葡萄种植户起到了示范带动作用。“咱这葡萄从开花到成熟，从来不使用任何农药、化肥，不用催红素、生长素和膨大剂，追肥都是选择成本较高的农家肥，所以咱的客户都是忠诚的老客户，葡萄一点都不愁卖。”许建林告诉记者。